



STRANI INVESTITORI POBOLJŠATI POSLOVNU KLIMU



Gospodarstvo poboljšati strukturnim reformama

Hrvatska svoje gospodarstvo može poboljšati ponajprije strukturnim reformama i popravljanjem poslovne klime – istaknuo je Boris Vujčić, guverner Hrvatske narodne banke. Upravo te strukturne prednosti – a ne monetarna ili fiskalna politika – pomogle su SAD-u da se iz krize izvuče brže od Europe, koja u poslovnoj klimi zaostaje za Amerikom, a Hrvatska i za Europom, istaknuo je Vujčić.

Odvjetnike treba plaćati po presudi, a ne po broju ročišta

Odvjetnike se može potaknuti da sudske sporove nepotrebno ne produljuju. **Time bi se smanjila cijena poslovanja u gospodarstvu**

Branko PODGORNIK

ZAGREB » Sretan sam što se najavljene mjere nove Vlade podudaraju s preporukama stranih ulagača. Veseli nas što se krenulo s promjenama u poreznoj politici, jer upravo to je ono što investitori već dugo predlažu, pohvalno je izjavio Mladen Fogec, predsjednik Udruženja stranih ulagača u Hrvatskoj. To je udruženje jučer predstavilo novo izdanje »Bijele knjige«, u kojoj vlastima predlaže niz poteza za poboljšanje poslovne klime u zemlji.

– Vlada ne bi trebala iskoristiti sto dana, nego krenuti s reformama odmah, u prvih

sedam ili mjesec dana – poručio je Fogec, uz nadu da stvari neće stati na deklaracijama.

Uz poreznu reformu, prema Fogecu, za poboljšanje poslovnog okruženja najbitnije je smanjiti pravnu nesigurnost za investitore. To znači da bi sudske procese valjalo skratiti, a presude bi trebale biti konzistentne u cijeloj Hrvatskoj, bez primjenjivanja retroaktivnosti.

Osobitu pažnju oko 200 posjetitelja u dvorani privukao je Hrvoje Stojić, glavni urednik »Bijele knjige 2016.«, koji je vlastima iznio konkretnu i korisnu preporuku za poboljšanje sudskih procesa, koji su previše spori. Prema njegovim riječima, odvjetnici ne bi trebali biti

plaćeni prema broju ročišta, nego na temelju presude.

– Do brzih rezultata u sudskim procesima može se doći intervencijom u strukturu odvjetničkih naknada. Putem dobrog sustava odvjetnike se može potaknuti da sudske sporove nepotrebno ne produljuju. Time bi se smanjila cijena poslovanja u gospodarstvu – kazao je Stojić. Strani investitori i dalje smatraju kako bi cijela državna administracija morala biti brža. Stoga Fogec predlaže reformu javnog sektora, smanjenje birokracije i njezinu veću djelotvornost.

Ulagaje je najviše obradovala Vladina najava o smanjenju poreznog opte-

rećenja, koje je u Hrvatskoj veće nego u usporedivim zemljama. Zamjenik ministra financija Saša Drezgić istaknuo je da Hrvatska, kad je riječ o porezima, »mora biti konkurentnija« i treba se prilagoditi okruženju. Stoga će Vlada smanjiti poreze na dohodak i na dobit.

– Tako će zaposlenicima i tvrtkama nakon oporezivanja ostati više prihoda, izjavio je Drezgić. Bit će to sveobuhvatna porezna reforma koja vodi računa o tome da lokalna samouprava ne ostane bez prihoda – istaknuo je zamjenik ministra, želeći umiriti gradove i općine koji se znatnim dijelom financiraju upravo iz tih poreza.